Caratteristiche dell’ellisse (luogo dei punti del piano per i quali è costante la somma delle distanze da due punti fissi detti fuochi)
	Ellisse con i fuochi sull’asse x
	Ellisse con i fuochi sull’asse y
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Fuochi: 
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[image: image12.wmf]2

BBb

¢¢¢

=

 asse minore
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 asse focale/distanza focale

[image: image15.wmf]22

OFOFcab

¢¢¢

===-

 semidistanza focale
Eccentricità e (
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	Equazione: 
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Eccentricità e:
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Fuochi: 
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 semiasse minore
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Osservazioni:
· Se 
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 l’equazione di una ellisse diventa l’equazione di una circonferenza. 

· L’area racchiusa dall’ellisse è pari a: 
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CARATTERISTICHE DELL’IPERBOLE (luogo dei punti del piano per i quali è costante la differenza delle distanze da due punti fissi detti fuochi)
	
	Iperbole con i fuochi sull’asse x
	Iperbole con i fuochi sull’asse y
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	Equazione 
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	Relazione tra i coefficienti 
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	Vertici reali
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	Vertici immaginari 
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	Fuochi
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	Asse trasverso e semiasse trasverso
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	Asse non trasverso e semiasse non trasverso
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	Distanza focale e semidistanza focale
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	Asintoti
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	Eccentricità 
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OSSERVAZIONI:
· Se 
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 l’iperbole si dice equilatera riferita al centro e agli assi e gli asintoti hanno equazioni 
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 cioè coincidono con le bisettrici dei quadranti.
· Se oltre ad essere 
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, gli asintoti coincidono con gli assi cartesiani l’equazione dell’iperbole diventa 
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 (che è il grafico della proporzionalità inversa) e l’iperbole si dice iperbole equilatera riferita agli asintoti.
_1430386188.unknown

_1430387240.unknown

_1430393215.unknown

_1430394582.unknown

_1430395101.unknown

_1430395233.unknown

_1430396505.unknown

_1430397300.unknown

_1430397419.unknown

_1430397099.unknown

_1430396535.unknown

_1430396972.unknown

_1430395732.unknown

_1430396384.unknown

_1430395766.unknown

_1430395290.unknown

_1430395332.unknown

_1430395409.unknown

_1430395314.unknown

_1430395244.unknown

_1430395149.unknown

_1430395163.unknown

_1430395114.unknown

_1430394957.unknown

_1430395037.unknown

_1430395046.unknown

_1430394954.unknown

_1430394710.unknown

_1430394947.unknown

_1430394874.unknown

_1430394659.unknown

_1430393386.unknown

_1430393404.unknown

_1430393300.unknown

_1430387376.unknown

_1430388371.unknown

_1430388407.unknown

_1430387413.unknown

_1430387096.unknown

_1430386397.unknown

_1430386452.unknown

_1430386283.unknown

_1430386326.unknown

_1430386191.unknown

_1430385851.unknown

_1430385931.unknown

_1430385998.unknown

_1430386022.unknown

_1430385953.unknown

_1430385880.unknown

_1430385766.unknown

